
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ & ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ 
 

Από την Πέμπτη 19 / 6 μπορείτε να προσέρχεστε στο σχολείο μας (αυτοπροσώπως) για 
να  δημιουργήσετε κωδικό ασφαλείας, ώστε να μπορείτε να κάνετε  Μηχανογραφικό 
Δελτίο (Μ.Δ.) και Παράλληλο Μηχανογραφικό Δελτίο (Π.Μ.Δ.), έτους 2025. 
Συγκεκριμένα, είναι απαραίτητος ο κωδικός, για α) τους τελειόφοιτους και απόφοιτους 
που συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, προκειμένου να υποβάλουν 
Μηχανογραφικό Δελτίο για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση ή/και Παράλληλο 
Μηχανογραφικό Δελτίο για εισαγωγή σε Δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην Δημόσια Ι.Ε.Κ.). β) 
τους τελειόφοιτους που δε συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις για την εισαγωγή 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, προκειμένου να υποβάλουν Παράλληλο Μηχανογραφικό 
Δελτίο για εισαγωγή σε Δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. και γ) για τους απόφοιτους με την κατηγορία 
του 10% που συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις χωρίς νέα εξέταση, προκειμένου 
να υποβάλουν Μηχανογραφικό Δελτίο για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 
 
 
 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ: Προθεσμία για απόκτηση κωδικού ασφαλείας – έναρξη διαδικασιών υποβολής 
Μηχανογραφικού Δελτίου (Μ.Δ.) και Παράλληλου Μηχανογραφικού Δελτίου (Π.Μ.Δ.). Οι 
διαδικασίες για την υποβολή του Μ.Δ. για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και του 
Π.Μ.Δ. για εισαγωγή σε Δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην Ι.Ε.Κ.) αρχίζουν από την Τετάρτη 18 Ιουνίου και 
θα λήξουν περί τα μέσα Ιουλίου. Πιο αναλυτικά: Όλοι όσοι ενδιαφέρονται να υποβάλουν Μ.Δ. 
για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση ή/και Π.Μ.Δ. για εισαγωγή σε Δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. 
(πρώην Ι.Ε.Κ.), θα απευθυνθούν στο Λύκειό τους από την Τετάρτη 18 Ιουνίου, για να αποκτήσουν 
προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password). Με αυτόν τον προσωπικό κωδικό θα μπορούν μετά 
από την ανακοίνωση των βαθμών των ΓΕΛ, να προχωρήσουν αρχικά στην επεξεργασία και τελικά 
στην οριστική υποβολή του Μ.Δ., κατόπιν νεότερης εγκυκλίου. Συνεπώς, όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
θα πρέπει να προσέλθουν στο Λύκειό τους, για να αποκτήσουν προσωπικό κωδικό ασφαλείας 
(password), από την Τετάρτη 18 Ιουνίου ως και την Δευτέρα 30 Ιουνίου. Για έκτακτους λόγους, οι 
υποψήφιοι θα μπορούν να εξυπηρετηθούν και τις επόμενες μέρες που θα λειτουργήσουν τα 
Λύκεια. 
Ο υποψήφιος θα μπορεί πλέον, εντός Ιουλίου, με τον προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password) 
μέσω διαδικτύου να επεξεργαστεί και να οριστικοποιήσει το μηχανογραφικό του δελτίο (Μ.Δ. 
ή/και Π.Μ.Δ.) σε συγκεκριμένη προθεσμία. Στην ίδια ηλεκτρονική εφαρμογή θα παρέχονται 
στους υποψηφίους αναλυτικές οδηγίες χρήσης και υποβολής του μηχανογραφικού, χρήσιμοι 
σύνδεσμοι, στατιστικά και βάσεις εισαγωγής παλαιότερων ετών. Εντός Ιουλίου και σε 
συγκεκριμένη προθεσμία που θα ανακοινωθεί αργότερα, οι υποψήφιοι θα μπορούν να 
υποβάλουν οριστικά το μηχανογραφικό τους δελτίο από οποιονδήποτε Η/Υ που έχει πρόσβαση 
στο διαδίκτυο, χωρίς υποχρεωτικά τη μεσολάβηση της σχολικής μονάδας. Στους υποψηφίους 
που, για οποιονδήποτε λόγο, επιλέξουν να οριστικοποιήσουν το μηχανογραφικό τους δελτίο στο 
Λύκειό τους, θα πρέπει να παρέχεται η δυνατότητα χρήσης των Η/Υ του Λυκείου, η ελεύθερη 
πρόσβαση στο διαδίκτυο και οποιαδήποτε βοήθεια ή συμβουλή ζητήσουν από τους καθηγητές 
τους. Επισημαίνουμε την ανάγκη το password να δημιουργείται και να καταχωρίζεται 
αποκλειστικά ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΙΟ τον υποψήφιο, καθώς είναι ΑΥΣΤΗΡΑ προσωπικό. Επίσης ο 
υποψήφιος θα καταχωρίζει και το προσωπικό του mail, προκειμένου να είναι δυνατή η 
διαδικασία ορισμού νέου κωδικού ασφαλείας σε περίπτωση απώλειάς του, χωρίς να χρειάζεται 
να μεταβεί στο σχολείο απόκτησης κωδικού ασφαλείας: ΠΑΡΑΛΛΗΛΟ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
για εισαγωγή στις Δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην Ι.Ε.Κ.) Γ1. Δικαιούχοι υποβολής του Παράλληλου 
Μηχανογραφικού Δελτίου για εισαγωγή στις Δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην Ι.Ε.Κ.). Δικαίωμα να 
υποβάλουν φέτος Παράλληλο Μηχανογραφικό Δελτίο (Π.Μ.Δ.) για εισαγωγή στις Δημόσιες 



Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην Ι.Ε.Κ.) έχουν: α. Οι υποψήφιοι που υπέβαλαν Αίτηση-Δήλωση και συμμετείχαν 
στις Πανελλαδικές Εξετάσεις ημερησίων ή εσπερινών ΓΕΛ του 2025. Για την υποβολή του εν λόγω 
Π.Μ.Δ. θα χρησιμοποιήσουν τον κωδικό ασφαλείας (password) που θα έχουν ήδη δημιουργήσει 
ως ανωτέρω (βλ. Β2). β. Οι τελειόφοιτοι των ημερησίων ή εσπερινών ΓΕΛ του τρέχοντος σχολικού 
έτους που δεν συμμετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις ΓΕΛ του 2025. Η δημιουργία του 
κωδικού ασφαλείας (password) από αυτούς τους υποψηφίους για υποβολή Παράλληλου 
Μηχανογραφικού Δελτίου, θα γίνεται στο ΓΕΛ που φοιτούσαν. Γ2. Δικαιολογητικά για τον κωδικό 
ασφαλείας. Οι υποψήφιοι ΓΕΛ που εξετάστηκαν φέτος, για να δημιουργήσουν προσωπικό 
κωδικό ασφαλείας (password), ακολουθούν τη διαδικασία που αναφέρεται ανωτέρω (βλ. Β2) Οι 
τελειόφοιτοι των ΓΕΛ του τρέχοντος σχολικού έτους που δεν συμμετείχαν στις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις ΓΕΛ του 2025, θα επιδεικνύουν στο Λύκειό τους την αστυνομική τους 
ταυτότητα/διαβατήριο. Σε περίπτωση εξουσιοδοτημένου από τον υποψήφιο εκπροσώπου, θα 
κατατίθεται στο ΓΕΛ η εξουσιοδότηση είτε από το gov.gr, είτε θεωρημένη για το γνήσιο της 
υπογραφής από αρμόδια αρχή. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ : Μηχανογραφικό δελτίο ΓΕΛ για το 10% των 
θέσεων (χωρίς νέα εξέταση το 2025). Δ1. Δικαιούχοι υποβολής Μ.Δ. ΓΕΛ για το 10% των θέσεων. 
Δικαίωμα να υποβάλουν φέτος μηχανογραφικό δελτίο για το 10% έχουν οι υποψήφιοι που 
συμμετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις των ημερήσιων ΓΕΛ το 2023 ή το 2024, οι οποίοι 
διεκδικούν το 10% των θέσεων εισακτέων, χωρίς νέα εξέταση. Όσοι υποψήφιοι είχαν 
συμμετάσχει στις επαναληπτικές πανελλαδικές εξετάσεις του 2023 ή του 2024 δεν δικαιούνται 
να είναι υποψήφιοι φέτος για το 10% των θέσεων (για το έτος κατά το οποίο συμμετείχαν στις 
επαναληπτικές εξετάσεις). Η δημιουργία του κωδικού ασφαλείας (password) από όλους τους 
ανωτέρω υποψηφίους για υποβολή μηχανογραφικού δελτίου, θα γίνεται σε οποιοδήποτε 
ημερήσιο ΓΕΛ, κατά προτίμηση σε εκείνο της αποφοίτησής τους ή στο πλησιέστερο στην κατοικία 
τους, στο κοινό διάστημα 18- 30 Ιουνίου. Επίσης, όσοι απόφοιτοι με την Αίτηση-Δήλωση είχαν 
δηλώσει υποψηφιότητα για νέα εξέταση με τα ΓΕΛ, και τελικά δεν προσήλθαν στις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις των ΓΕΛ σε ΚΑΝΕΝΑ μάθημα, θα αποκτήσουν κανονικά password στο ίδιο διάστημα 
(18-30 Ιουνίου) και με αυτό το password θα υποβάλουν αργότερα το μηχανογραφικό τους, 
εφόσον πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να είναι υποψήφιοι με το 10%. Δ2. 
Δικαιολογητικά για τον κωδικό ασφαλείας Οι υποψήφιοι ΓΕΛ για το 10% των θέσεων, χωρίς νέα 
εξέταση, για να δημιουργήσουν προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password), θα επιδεικνύουν στο 
Λύκειό τους την αστυνομική ταυτότητα/διαβατήριο και τη Βεβαίωση συμμετοχής έτους 2023 ή 
2024. Σε περίπτωση εξουσιοδοτημένου από τον υποψήφιο εκπροσώπου, θα κατατίθεται στο 
Λύκειο η εξουσιοδότηση είτε από το gov.gr, είτε θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής από 
αρμόδια αρχή. 


